

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Сегодня
в номере

ПРЕСС-РЕЛИЗ

С ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ГУБЕРНАТОРА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ А.С. БЕЛЯКОВА 22 марта 1996 года

Губернатор Ленинградской области А. С. Беляков 22 марта провел в Таврическом дворце пресс-конференцию, на которой официально объявил о своем намерении баллотироваться на пост губернатора С.-Петербурга в мае этого года. «Я не ставлю целью получить как можно больше власти», — подчеркнул А. С. Беляков. — Решение было принято, исходя из интересов и жителей С.-Петербурга и жителей области». Что же убедило губернатора области в необходимости такого шага? А. С. Беляков привел несколько основных факторов, побудивших его принять столь непростое решение.

Стр. 2.

Постановление
главы администрации Сланцевского района
Ленинградской области от 05.03.1996 г. № 133-п

О подготовке и проведении выборов Президента Российской Федерации на территории Сланцевского района

В целях обеспечения успешной подготовки и проведения на территории Сланцевского района выборов Президента Российской Федерации ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Образовать организационный комитет по подготовке и проведению на территории Сланцевского района выборов Президента Российской Федерации 16 июня 1996 года в составе согласно приложению № 1.

2. Утвердить список представителей администрации района, ответственных за оказание практической помощи избирательным комиссиям на период подготовки и проведения выборов согласно приложению № 2.

3. Утвердить план работы организационного комитета согласно приложению № 3.

4. Контроль за исполнением постановления оставляю за собой.

Приложения на стр. 2.



Горячий 2 - 35 - 74
телефон с 16 до 17 часов

В. Я. КРАВЦОВ из Выскатки: «Раньше я писал письма в вашу газету. Я ее и сейчас выписываю и люблю. Газета даже помогла мне решить один вопрос: районный узел связи брал плату за несуществующую радиоточку. И по выступлению в газете, проверив существование дела, РУС вернул мне деньги. Теперь же общение даже с родными людьми сходит на нет. Не говоря уже о деловом. Письмо в газету отправить нет средств. Раньше наклеил на конверт марку за 5 копеек и отсыпал письмо в любую точку Союза. Теперь конверт стоит тысячу, а если два... Нет таких денег. Вот и изливаю душу вам по «горячему телефону».

В. А. ЮРЧЕНКО: «Я даже не знаю, какие слова подобрать, чтобы вас отблагодарить. Я вас целую! Что для нас вы сделали — даже не представляете!

Мы живем вдвоем с женой, старые люди. Дом наш хрущевских времен, газовое оборудование никогда не меняли. Вышла колонка из строя, и перед нами всталася непреодолимая проблема. Нет ведь таких денег, чтобы купить. И вот с вашей помощью нам очень быстро все сделали. Мы с женой просто счастливы».

ОТ РЕДАКЦИИ: Приятно принимать благодарность. Мы рады, что помогли. Но спасибо и руководителю АООТ «Сланцымежрайгаз» М. И. Михайловой, что нашла возможность помочь пенсионерам, причем оперативно.

КУРС ДОЛЛАРА США НА 26.03.96 ГОДА.

В Сланцевском филиале АО «Промстройбанк»: покупка — 4840 рублей, продажа — 4990 рублей.

В Сланцевском отделении № 6889 Сбербанка РФ: покупка — 4840 рублей, продажа — 5000 рублей.

ЖДУТ

С наступлением весны ожидают промышленные предприятия города. Так, в АО «Цесла» с середины марта заработала печь по обжигу клинкера.

По-прежнему АО «Цесла» поддерживает связи с финскими заказчиками. Рассматривается вопрос о возможных поставках продукции завода в Белоруссию.

В АКЦИОНЕРНЫХ ОБЩЕСТВАХ ИНВЕСТИЦИЙ И ЗАКАЗЧИКОВ

Референт генерального директора АО «Цесла» С. И. ШЕНКЕР говорит:

— Заводом принимаются всевозможные меры по поиску инвестора для завершения работ по реконструкции предприятия. В настоящее время вопрос об инвестициях рассматривается в департаменте «Стройиндустрия» в Министерстве фи-

нансов России. Заключен договор с американской фирмой по разработке инвестиционного меморандума с одновременным поиском зарубежных инвесторов. Эти меры помогут увеличить выпуск конкурентоспособных на мировом рынке марок цемента.

В. ГАЛКИНА.

**ВЕСНА
ОТВСЮДУ**

УСТАНОВИТЬ «ДИАГНОЗ» НЕПРОСТО

Все-таки какое это благо — вода. Не было ее в наших домах всего одни сутки, а сколько проблем сразу возникло.

Но что же все-таки послужило поводом для такого продолжительного перерыва в подаче воды в жилые дома? Получить квалифицированный ответ кого-нибудь из руководящих работников «Водоканала» не представлялось возможным: все были на объектах. Но зато хорошо информированной оказалась секретарь И. В. Слегина:

— Где-то на трубопроводе образовался большой прорыв. А вот где, и выясняют вторые сутки наши специалисты. Ну, а насосная у нас в порядке, и воду мы уже начали подавать в дома, в том числе и в Лучки. Правда, может быть пока не с тем напором, что всегда. Сейчас все силы брошены на устранение прорыва.

А. БЕДОВА.

ДОЛГИ СНИЗИЛИСЬ

По состоянию на 25 марта просроченная задолженность по выдаче средств на заработную плату по предприятиям промышленности, строительства, транспорта, сельского хозяйства района составила 1928 миллионов рублей. За прошедшую неделю она снизилась на 26 процентов. Полностью ликвидирована задолженность по учебным заведениям. На треть сократилась задолженность по пассажирскому автотранспортному предприятию (431 миллион рублей). По сельскохозяйственным предприятиям — на 20 процентов. За прошедшую неделю 59 миллионов рублей выплатило своим работникам АО «Аврора», 71 миллион — АО «Сланцевское».

Не изменилась задолженность строительных организаций — 104 миллиона рублей.

Всего на 7 процентов снизился долг промышленных предприятий перед своими работниками.

Сланцевский городской отдел государственной статистики.

ПОПРАВКА

В материале «Если задерживают зарплату», опубликованном во вчерашнем номере газеты «Знамя труда», указан неправильно номер телефона инспектора федеральной инспекции труда Евгения Александровича Сиповича. Следует обращаться по телефону — 73-897.

27 марта —

Международный День театра

«Горе от ума» —

спектакль с таким названием состоится 27 марта, в День театра, в большом зале ДК АО «Завод «Сланцы». Исполнители почти всех ролей в нем — учащиеся школы № 2. Режиссер В. В. Калачева. Начало спектакля в 19 часов. Вход свободный.

„Любите ли вы театр?“

«Любите ли вы театр, так, как люблю его я?». Эти слова Белинского прозвучали почти двадцать лет назад со сцены Дома культуры горняков. Произнесены они были молодой профессиональной актрисой, будущим режиссером театра Л. Бобылевой. Тогда она только приехала в Сланцы после окончания театрального института, и эти слова произносила ее героиня из пьесы А. Володина «Старшая сестра». С этого спектакля началась жизнь нашей театральной студии.

Из маленькой самодеятельной театральной студии вырос Народный театр, который знают в Санкт-Петербурге и Ленинградской области, когда-то знали и, надеемся, помнят в Эстонии. Ведь чтобы получить звание Народного, режиссеру и ее коллективу не один год пришлось доказывать свою состоятельность, свое право на это звание. И все последовавшее за 1987 годом время — это постоянный подвиг, неустанные стремления завоевать любовь и признание зрителей. То, что в нашем городе есть театральный зритель, — это результат неустанного труда режиссера театра. Мы по себе знаем, что есть в нашем городе и за его пределами не один десяток людей, преданных театру «БУМС».

27 марта — Международный День театра. Чем стал театр для нас? Это самая дорогая часть нашей жизни, полосатой, как зебра. Здесь было все: и самая счастливая улыбка, и самая горючая слеза, и долгие бесконечные ночи репетиций, и ни с чем не сравнимое ощущение причастности к тому величайшему чуду, которое зовется Театром.

Мы хотим поздравить всех любителей театра города Сланцы и, конечно, театр «БУМС» и его режиссера Л. И. Бобылеву с этим праздником.

Бывшие актеры театра «БУМС»
А. Хилов, В. Косогоров,
В. Бойцов.



На центральной улице города.

Фото А. ЗИНОВЬЕВА.

ПРЕСС-РЕЛИЗЫ: 1. С СОВЕЩАНИЯ АППАРАТА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

18 МАРТА 1996 ГОДА

На прошедшем совещании аппарата рассматривалось положение дел в сфере здравоохранения. С докладом о работе министерства здравоохранения Ленинградской области в 1995 году выступил его руководитель А. Я. Гриненко.

В прошедшем году расходы в сфере медицины по области составили 400 млрд. рублей, что примерно в два раза меньше, чем запрашивалось при составлении сметы. Из них 303 миллиарда рублей выделено из бюджета, а из фонда обязательного медицинского страхования всего лишь 97 миллиардов. Столь малый вклад страховой медицины объясняется начальным этапом реформы и сложным положением многих предприятий, допускающих задолженность этому фонду. Пока

же средняя зарплата врачей в 1995 году составила 445 тысяч рублей, что ниже средней по области.

По линии капитального строительства велось финансирование девяти медицинских объектов. Проведены ремонтные работы в 48 зданиях. В прошлом году изыскали возможность приобрести 15 автомашин, но потребность в них в несколько раз больше. Закуплены японские аппараты ультразвуковой диагностики (УЗИ). В областной больнице установлена аппаратура для дробления камней, образующихся в различных органах, что позволяет избежать операционного вмешательства. Создано кардиологическое отделение. Теперь жители области, страдающие сердечными заболеваниями, могут получать квалифицированную помощь в своем регио-

не, вплоть до сложнейших операций, таких даже, как пересадка сердца. Развивается новая технология проведения различных операций через малые разрезы. Такая щадящая операционная технология может обеспечить восстановление пациента уже через 3–4 дня после операции.

Каковы же результаты труда медиков области в прошлом году? Общий уровень заболеваемости удалось немного снизить в сравнении с 1994 годом. В 1995 году в Ленинградской области снизился показатель смертности: если в 1994 году он составлял 19,3 человека на тысячу населения, то в прошлом году тот же показатель составил 18,1. А это примерно две тысячи сохранивших человеческих жизней. Однако очень низкой остается пока рождаемость, которая в прошлом году осталась на уровне чуть больше семи человек на тысячу жителей. Но вины медиков тут нет, причины явно кроются в сложной социально-экономической обстановке.

На совещании было официально объявлено о переходе председателя правительства Ленинградской области Н. В. Смирнова на другую работу. Ему предстоит работать над организацией регионального управления дорог Северо-Запада России, которое будет заниматься развитием сети дорог и дорожной инфраструктуры на 12 северо-западных территориях страны. Впереди претворение в жизнь президентской программы «Дороги России» и многие другие дела. Губернатор области А. С. Беляков тепло поблагодарил Н. В. Смирнова за большую и плодотворную работу на руководящих должностях в исполнительной власти области и вручил ему Почетную грамоту.

Отдел правительской информации.

2. С ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ГУБЕРНАТОРА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

Начало на стр. 1.

Во-первых, Санкт-Петербург в нынешних сложных условиях реформы остро нужен человек-прагматик с большим опытом хозяйственной деятельности, практической экономики. Без этого большое городское хозяйство трудно привести в порядок. Среди основных проблем А. С. Белякова назвал большую загрязненность атмосферы, трудности с очисткой воды и др. Поддерживает А. С. Беляков идею проведения Олимпийских игр в Петербурге, но только при условии, «что не город существует для игр, а Олимпийские игры для города».

Во-вторых, в Петербурге, как и во всей стране, надо вводить местное самоуправление. В этом плане пост будущего губернатора существенно отличается по своим функциям от существующей ныне должности мэра. В области же накоплененный опыт самоуправления на местах. Фактически уже четыре года 23 района и города Ленинградской области пользуются большинством прав, свойственных субъектам местного самоуправления. В области заканчивается и формирование региональной законодательной базы для введения местного самоуправления. Областной опыт в этой сфе-

ре был бы очень полезен С.-Петербургу.

Кроме того, принимая решение, А. С. Беляков учился и многочисленные обращения представителей общественности о необходимости слияния двух субъектов Федерации в один, и что самое главное, восстановление тесных экономических связей между городом и областью. «В городе уже наелись импортного мяса и хотят наших продуктов, а они есть в области», — подчеркнул губернатор.

Избрание А. С. Белякова на пост губернатора С.-Петербурга даст возможность не только экономически объединить город и область,

но и положит начало цивилизованному политическому и юридическому объединению города и области. По его мнению, этот процесс должен начинаться с проведения референдумов жителей города и области. Весь же путь займет скорей всего несколько лет.

По мнению А. С. Белякова, его избрание на пост губернатора города даст большой импульс к развитию предпринимательства в регионе. Интеллектуальный потенциал С.-Петербурга соединится с материально-техническими ресурсами области.

Губернатор области ответил на многочисленные во-

просы журналистов. «Я с уважением отношусь к мэру С.-Петербурга А. А. Собчаку», — подчеркнул он. «Мэр пользуется авторитетом в городе, но это далеко не абсолютная поддержка. Знаю многих хороших специалистов в правительстве города. Я ничего не собираюсь ломать, я всю жизнь только строил.. Иду на пост губернатора города «пахать», а не для власти. У меня есть программа, а дальше пусть решает избиратель», — подытожил А. С. Беляков.

Отдел правительской информации.

Постановление на стр. 1.

Приложение № 1
к постановлению главы администрации
Сланцевского района от 5 марта 1996 г.
№ 133-п

СОСТАВ

организационного комитета по подготовке и проведению на территории Сланцевского района выборов Президента Российской Федерации 16.06.96 г.

Председатель оргкомитета

БОГДАНОВ

Яков Яковлевич

Заместитель председателя оргкомитета

ШУВАЛОВА

Галина Михайловна

Члены оргкомитета:

АЛЕКСАНДРОВ

Алексей Васильевич

БАРАНОВА

Валентина Дмитриевна

БЕЗМЕНОВ

Владимир Александрович

БОГАН

Владимир Петрович

ИЛЬИН

Александр Владимирович

ЕРМАКОВА

Тамара Ивановна

СЕМЕНОВА

Надежда Николаевна

СЕРОВ

Александр Алексеевич

ШЕВЦОВА

Раиса Алексеевна

— глава администрации

— заместитель главы администрации

— редактор газеты «Знамя труда»

— начальник торгового отдела

— начальник АО «СРУС»

— глава администрации Новосельской волости

— заместитель главы администрации

— редактор радиовещания

— начальник ГОРФО

— начальник ОВД

— начальник отдела по работе с территориями, взаимодействию с общественными формированиями и организационно-контрольной работе

Приложение № 3

к постановлению главы администрации
Сланцевского района от 5 марта 1996 г.
№ 133-п

ПЛАН

работы организационного комитета по подготовке и проведению на территории Сланцевского района выборов Президента Российской Федерации 16.06.96 г.

Вопросы, выносимые на заседание оргкомитета

О задачах, стоящих перед структурными подразделениями администрации по подготовке и проведению выборов

О ходе формирования участков и участковых избирательных комиссий

О подготовке помещений для работы участковых комиссий, о работе, проводимой по обучению членов участковых избирательных комиссий

О готовности района к проведению выборов

Об итогах проведения выборов

Дата Кто докладывает

Март Парамоненко А. Г., первый зам. главы администрации

Апрель Шевцова Р. А., начальник отдела

Май —, —

Июнь —, —

Июнь Шувалова Г. М., зам. главы администрации

Приложение № 2 к постановлению главы администрации от 05.03.96 г. № 133-п

СПИСОК

представителей администрации, ответственных за оказание практической помощи избирательным комиссиям на период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации

№ уч-ка	Место расположения участков	Ф. И. О. ответств. представителей	Должность
813	Школа № 3	Ионова Л. В.	специалист архивного отдела
814	Лицей	Страшко Г. Н.	начальник ОКСа
815	ДК горняков	Агафонова Н. В.	нач. отдела культуры
816	Школа № 5	Влас Б. В.	начальник ОМХ
817	Школа № 12	Скрябикова Г. И.	гл. специалист УСХ
818	Спортивная школа	Мальченко Т. В.	зам. начальника управления социальной защиты
819	Театр кукол	Бесчастная В. М.	главный специалист отдела культуры
820	Школа № 1	Большакова Е. Н.	гл. специалист управления социального развития
821	Поликлиника	Долженко Е. В.	гл. специалист УСХ
822	Школа № 6	Долгов В. С.	зам. главы администрации
823	Техникум	Зайцева В. И.	нач. отдела учета и распределения жилья
824	Шахта им. Кирова	Мозоль Н. В.	гл. специалист управл. социально-эконом. развития
825	Шахта № 1	Турыгина Н. К.	гл. специалист ОМХ
826	Помещение ЗАГС	Старателева Н. И.	начальник ЗАГС
827	Школа № 2	Токарь В. В.	начальник отдела прав потребителей
828	Школа № 4	Васильченко Р. Г.	гл. специалист гороно
829	ДК АО «Завод «Сланцы»	Павлова С. В.	спец. отдела прав потребителей
830	РТМО	Иванова Н. И.	гл. ревизор КРУ
831	Школа п. Черновское	Жаворонков В. В.	гл. специалист гороно
832	ДК д. Загривье	Степанова В. Н.	и. о. начальника ОАиГ
833	ДК СХТ	Матвеева О. В.	нач. отдела по делам молодежи
834	Здание геологоразведки	Блинов Ю. Н.	гл. специалист УСХ
835	ДК д. Выскатка	Манько И. М.	гл. специалист УСХ
836	ДК д. П. Гора	Веселова Т. Н.	нач. управления социальной защиты
837	ДК д. Новоселье	Агафонова Н. П.	зам. начальника управления соцзащиты
838	ДК д. Г. Гора	—, —	—, —
839	ДК д. Старополье	Малачинский Л. Ц.	зам. главы администрации
840	ДК д. Ложголово	Дмитриев П. Я.	гл. специалист УСХ
841	ДК д. Овсище	Бокатый О. В.	гл. специалист УСХ



Одиннадцатый участок АО «Электромонтажсервис». Работает здесь в основном молодежь, и занимаются ребята изготавлением электромонтажных конструкций для Киринского нефтеперерабатывающего завода.

Большинство детских площадок города оборудованы качелями и каруселями, сделанными электрослесарями участка. Дворники ЖЭКов города пользуются лопатами для очистки улиц от снега, изготовленными руками электрослесарей. По выражению руководства участка, они могут сделать все, были бы деньги и заявка. Как и на других



СЕЙЧАС всюду идут политические споры на тему: «Почему так плохо стало жить людям, по какой причине напирает монолитное наступление на свободу и все больше и больше ущемляются права человека на труд, образование, медицинское обслуживание, на защиту детства и спокойную обеспеченную старость». Даже пришлось видеть и слушать политический спор в парилке бани между мужчинами. Молодой мужчина горячо утверждал: «Я работаю в шахте и мне безразлично, какая партия придет к власти, кто будет Президентом, лишь бы была хорошая работа да высокая зарплата, на которую я мог бы покупать достаточно жратвы и добротной одежды, а на все остальное мне наплевать».

Подобная позиция — отсидеться в уголке, где не дует ветерок политических страсти и пахнет затхлостью глубокой ямы, куда скидывают отходы, все чаще и чаще приводят шахтеров к задержкам зарплаты, а потом затуханию производства, закрытию шахт, к безработице. Причем, чаще всего — под успокоитель-

ные речи профсоюзных боссов. По этой причине и разгорелся шум о нашем умирающем городе, его промышленности, добывающей и перерабатывающей сырье, очень нужное стране и людям. Шум серьезный, поскольку даже ленинградское телевидение прикатило в не очень посещаемый ранее город и дважды показало свои съемки по телевизору.

Не только демократы ругали коммунистов за ошибки, а порой и за провалы в решении каких-то задач. Но давайте посмотрим, или, вернее, представим, как бы поступили коммунисты в данной ситуации, если бы пришлось закрывать на самом деле шахты. Они бы наверняка еще года 2—3 назад сказали работающим: «Все. Использование сланца стало невыгодным, можно обойтись без него. Страна располагает резервами, которые продуктивнее и качественнее, и поэтому с шахтами в Сланцах надо распрощаться».

Безусловно, они бы в первую очередь подумали о



предприятиях, рабочий день начинается с выдачи парада на выполнение той или иной работы, а дает его бригадир Александр Викторович Харитонов (на снимке вверху в центре), электрослесарь Валерий Бодунов (на снимке справа) может выполнять операции на всех имеющихся в цехе станках. На снимке внизу справа электрослесарь Павел Кассин занимается проверкой осветительной аппаратуры. Уверенно чувствует себя при работе на всех станках предприятия электрослесарь Алексей Григорьев (на снимке внизу слева).

Спрашивали? Отвечаем

Г. И. ГОРБУНОВА: «Почему отопление 1 кв. м в коммуналке стоит больше, чем в отдельной квартире?».

Отвечает начальник ЖЭУ № 3 И. И. АНДРЕЕВА:

— Плата за отопление в отдельной квартире берется из расчета за 1 кв. м общей площади (это составляет 1020 рублей), а в коммунальной квартире за 1 кв. м жилой площади — 1380 рублей.

Впереди — первенство области

Весьма насыщен нынешний спортивный сезон юных баскетболистов школьных команд различными состязаниями. Но главным экзаменом по проверке их баскетбольных умений и навыков стали соревнования в засчет XXXI областной спартакиады школьников. В программу соревнований входили броски в кольцо с определенных точек, ведение и бросок с двух шагов и непосредственно игра — два тайма по 10 минут. Среди юношей уверенную победу одержала команда средней школы № 1, не оставившая соперникам ни единого шанса. Этот безоговорочный успех стал закономерным итогом целенаправленной многолетней работы тренера команды А. В. Антоненкова.

У девушек сразу три команды реально претендовали на победу — школ №№ 1, 4 и 5. Более подготовленными и, отчасти, везучими оказались девочки неполной средней школы № 5. Их успех вдвое примечателен, т. к. юные чемпионки учатся лишь в 7 классе и младше своих соперниц на год-два.

Теперь команды школ № 1 и № 5 примут участие в зональных соревнованиях первенства Ленинградской области, которое стало возможным благодаря помощи лично мэра нашего города Я. Я. Богданова.

Будем надеяться, что юные спортсмены оправдают оказанное доверие и поддержат спортивную честь города Сланцы.

В. БОРИСОВ,
внешт. корр.

Изредакционной почты

Ответ Оле
Читатель продолжает разговор

Я газету «Знамя труда» читаю до последней строчки, а заметки никогда не писала. И вот как-то читала исповедь девочки Оли в возрасте 14 лет. Она там пишет, что вредные бабули-пенсионерки не разрешают молодежи собираться в подъездах, подвалах, не дают пошуметь на лестничных площадках.

А я хочу, чтобы девушки наши были скромные, вежливые и свободные от учебы время проводили иначе. Надо научиться шить, вязать, вышивать, готовить пищу, ремонтировать одежду. Короткая пора девичества. Оглянуться не успеешь, как будет своя семья. Много забот. А если ничего не умеет молодая хозяйка да не успевает, тут и начнутся нем приятности. Такие молодицы сразу в крик пускаются и обвиняют мужа, мол, плохой достался.

Я еще заметила, что девочки-подростки, любящие рукоделие, вырабатывают в себе усидчивость, прилежание и в школе учатся лучше, чем любители носиться по улицам без определенной цели. Спросишь такую попрыгунью, почему она не интересуется шитьем или вязанием, а она оправдывает себя тем, что дома ее никто не может научить. А кружки на что? Там такие учителя, что научат и красоту ценить, и собственными руками делать салфетки, дорожки, воротнички, платья шить. Я росла в большой семье. Много было у меня братишек маленьких. И все-то, бывало, перешиваешь им, из «старого новое» одеяние. Мамашка поглядит на мое старание да и скажет: «Помощница моя, что бы я без тебя делала?».

Мы с деревенскими подружками, бывало, стараемся одна перед другой: кто красивей обвязет платочки, кто вышеет лучше цветы на кофточке. Послушайтесь моего совета, девочки: не теряйте драгоценное время, учитесь получше в школе, учитесь быть хорошими хозяюшками. В жизни все пригодится. **М. СЕРГЕЕВА,**
жительница города.

Умирающий город

людах, сказали бы шахтерам: «Очень серьезно не беспокойтесь. Оборудование будет демонтировано, что годное — продано. Помещения используем для размещения других производств. Открываем учебные курсы по овладению новыми навыками и профессиями. Всем найдется интересное дело, выгодное и перспективное».

Сейчас в Сланцах шахтеры беспокоятся, как дальше жить. Областное правительство не хочет, а вернее, не может решить вопрос обустройства людей, как сделали бы коммунисты.

В общем, в Сланцах беспокоятся, как жить дальше, а в газете «Знамя труда» в это время публикуются предложения «по совершенствованию информационного обслуживания населения Ленинградской области». В предложениях есть вывод: «В отношениях тех СМИ (средств массовой информации), которые будут и впредь искаствовать действительность сообщаемой ими информации и тем самым нарушать закон о СМИ, коми-

тет намерен пересматривать объемы их финансирования из областного бюджета вплоть до полного отказа от своих прав и обязательств соучредителя СМИ, если таковым является». Вот такто! Это, пожалуй, пострашней контроля Главлитта!

В эти же дни выхода «Предложений» губернатор области господин Беляков поучает редакторов области, на что нужно обратить внимание и как надо освещать нашу ... действительность, особенно подготовку к выборам Президента России, открывая только один путь к креслу власти для Бориса Ельцина. Так воспринимается одна из передач ЛОТ. Вот оно, в натуре воспевающее в газетах и на телевидении красивое слово Свобода. Особенно романтично оно звучит в нашем умирающем городе Сланцы в эти дни.

И. АВДЕЕВ,
инвалид войны II группы,
блокадник и защитник
Ленинграда, коммунист с
декабря 1942 года.

УСЛЫШЬ КАПЕЛЬ И ПОСТРОЙ ДОМ ДЛЯ ЖИРАФА

Внешний вид городских детских садов почти не изменился с тех времен, когда большинство из них были ведомственными. По-прежнему уютно от обилия света и зелено от цветов в бывшем шахтерском детском саду № 2. Не слишком отражаются на ребятишках и финансовые трудности городского отдела народного образования. Разве что иногда приходится ухищряться детсадовским поварам, да пищевые отходы в садах теперь — редкость. Не нарушаются в саду и устоявшиеся традиции — пироги к чаю в праздники для ребятишек и их родителей обязательны.

Среди детских дошкольных учреждений сейчас существует конкуренция. Ведь от количества детей, посещающих детские сады, зависит численный состав педагогического коллектива. И родители вправе выбирать своему ребенку понравившийся детский сад. А потому, как никогда серьезно работают педагоги в детском саду № 2 над новыми методами обучения, развития детей.

Малышам воспитателя Ирины Борисовны Кошеренковой по 2—3 года. Очередное занятие начинается у них с прослушивания «Времен года» П. И. Чайковского. И тема занятия соответствует звучащей мелодии — «Весна». Не каждый родитель позволит своим детям делать то, чем они занимаются с воспитателем. Потрогать руками настоящую холодную, огромную сосульку, а затем замереть и послушать, как она превращается в звонкую капель — что может быть интереснее для малышей! По-

том услышанные музыкальные звуки, свои ощущения малыши перенесут на бумагу. Для ребят это занятие — игра. Для педагогов — это работа и целая наука. Занятие Ирины Борисовны Кошеренковой было построено на принципе интегрированного обучения — малыши познавали одновременно азы математики, музыки, рисования, родной речи, представлений о природе. Интеграция дает возможность ребенку целостно познавать окружающий мир и видеть свое место в этом мире.

А вот Галина Евгеньевна Роккер, воспитатель старшей группы, задает на очередном занятии своим шестилетним воспитанникам задачу, которую не сразу решит и взрослый:

«Представьте себе, что жирафу предложили построить дом у аэродрома. Как лучше это сделать, чтобы длинного жирафа не задевали самолеты?».

Традиционно работающая мысль взрослого, пожалуй, зайдет в тупик. «А жирафу нельзя в таком месте строить дом». Ребята предложили построить жирафу часть дома... под землей.

Так творчески, по новым оригинальным методикам работают педагоги детского сада № 2. Детей учат мыслить нетрадиционно и не бояться противоречий, что способствует одновременно развитию у них диалектического мышления. Может, именно с таких занятий начинается воспитание творческих личностей?

В. ГАЛКИНА.

РОЖДЕНИЕ ШКОЛЬНОГО ТЕАТРА

Мысль о его создании зелели в школе № 2 уже давно. Осуществить это намерение удалось нынче, в год юбилея школы. Старшеклассники школы под руководством режиссера народного театра ДК АО «Завод «Сланцы» В. В. Калачевой подготовили спектакль по пьесе Грибоедова «Горе от ума». Почти для всех участников это первый театральный опыт, но на премьере каждый из актеров был по-своему хорош: Ваня Неделько в роли Фамусова, Миша Давыдов (Чацкий), Валя Никитина (Софья), Коля Максименко (Молчалин), Марина Кравцова (Лиза), Костя Меженков (Скалозуб), Лена Рудовская (Н. Д. Горич), Женя Наумов (П. М. Горич), Катя Демахина (графиня — внучка), Сергей Шеголев (Загорецкий). В спектакле принимали участие Андрей Крылов и Петр Кондаков. Роль «Хлестовой» оказалась единственной ролью, которую доверили взрослой исполнительнице — психологу школы Шпунтовой.

Нельзя не сказать о том, какой теплый прием оказала публика юным актерам, что, конечно же, очень помогло им. Во время спектакля поддержка зрительного зала ощущалась с первой до последней минуты.

ВОТ БИЛЕТ НА БАЛЕТ

Ценители высокого искусства есть и среди сланцевских школьников. Возможно, кто-то из них впервые «открыл» для себя мир балета во время поездки на спектакль Санкт-Петербургского государственного академического театра оперы и балета им. М. П. Мусоргского. Поездка состоялась в минувшие выходные для учащихся школы № 1. Спектакль по мотивам произведений П. И. Чайковского включал в фрагменты из балета «Лебединое озеро». Возможно, не каждый из школьников станет с годами завязанным театралом, но крайне важно, чтобы знакомство с театром произошло в юные годы, когда формируется вкус и кругозор.

ДЛЯ ЮНОШЕЙ

Первая декада марта оказалась интересной для учащихся ПТУ-57. В первый календарный день весны на встречу с юношами приехали пограничники. Майор С. В. Панов рассказал ребятам о своей службе в Афганистане и Таджикистане, о тех нелегких буднях, из которых складывается солдатская служба. Затем он

КОРОЛЕВА КРАСОТЫ

Март — первый весенний месяц, а вместе с ним — первый весенний праздник — 8 марта. И вот в преддверии этого праздника среди девушек проводился конкурс «Самая обаятельная и привлекательная». В нем приняли участие: Елена Иванова, Оксана Башурова, Ирина Садкоускайте, Галина Коновалова, Наталья Михайлова, Алена Семёнова. Это было увлекательное пуль

„ТЕМА“ — ТАК НАЗЫВАЛОСЬ МЕРОПРИЯТИЕ, ПРОШЕДШЕЕ НЕДАВНО В ПЕДАГОГИЧЕСКОМ И ПСИХОЛОГИЧЕСКОМ КЛАССАХ УПК.

Помимо обычных занятий, здесь опробуют новые формы работы с учащимися. Такую форму занятия, как «Тема», по аналогии с популярной телевизионной передачей, дети предложили сами. Только ведущих было двое. Рассматривали вопросы: «Взаимопонимание в семье и конфликтность от его отсутствия», «Как зависит будущее ребенка от взаимоотношений с родителями», «Счастье в семье». Ребята анализировали самые разные жизненные си-

туации, иногда находя неожиданный поворот в обсуждаемой теме. В сложных случаях обращались к мнению «экспертов», использовавших в своих суждениях знания, полученные на занятиях в УПК. Преподаватели педагогического и психологического классов считают, что этот «урок» заставил даже тех, кто не высказывал свое мнение, задуматься над поставленными проблемами. А значит, главная цель достигнута.

● ИЗ ЖИЗНИ ШКОЛ ГОРОДА, УЧИЛИЩА И ТЕХНИКУМА ВЕЧЕР, ПОСВЯЩЕННЫЙ ТВОРЧЕСТВУ С. ЕСЕНИНА,

состоялся в школе № 1. Ученики готовились принять участие в целом ряде конкурсов: конкурсе чтецов, устном конкурсе «Слово о поэме», конкурсе на лучшую исследовательскую работу, на лучшую стенгазету и лучший рисунок. В первом конкурсе принимали участие чтецы из разных классов. Каждый из них должен был исполнить свое любимое стихотворение. И не важно, что какое-то из них прозвучало на вечере не единожды. Главное — сколько души вложил исполнитель в каждую строчку, смог донести до слушателей свое понимание произведения и его поэтическое настроение.

Среди чтецов пятых-восьмых классов 1-е место заняла Аня Игнатенкова из 6д класса, прочитавшая стихотворение «Шаганэ»; 2-е место — у Ани Будько из 6д класса (стихотворение «Письмо матери»); 3-е место — у Любы Поповой из 5в класса (стихотворение «Собаке Качалова»). Среди старшеклассников любимым стихотворением победительницы Ольги Ксенофонтовой из 11а класса оказалось «Мне осталась одна забава...». Стихотворение «Сукин сын» принесло второе место ее однокласснице, Надежде Алексеевой. Третье место присуждено Конс-

тантину Курочкину из 9б класса («Все живое особой метой...»).

В конкурсе «Слово о поэте» лучшими стали Яна Тихомирова из 7г класса и Таня Петрова из 9м класса. А самыми яркими исследовательскими работами признаны две. Одна выполнена Леонидом Лихацким и Александром Кривенко из 11б класса, вторую подготовили Анна Ефимова, Наталья Козлова и Оксана Румянцева из 11а класса.

Наиболее интересными из всех оказались сочинения у Елены Сорокиной из 11а и Елизаветы Петровой из 10б.

Более всего привлекли внимание жюри работы Марины Давыдовой из 10б; Елены и Светланы Прокофьевых и Анны Зугановой из 11б класса; Димы Шонина, Кати Слободиной, Оксаны Чернявской (все из 8а класса).

И, наконец, отмечены авторы четырех самых интересных газет: Артем Никитенко и Сергей Григорьев из 5а, Аня Бойцова, Миша Ганин, Оля Фомина из 5б, Наташа Романовская и Кристина Шибалова из 7в класса.

остановился на том, чем занимаются пограничники нашего района. Затаски дыхание, ребята смотрели на оружие, которое демонстрировали им молодые пограничники. А затем между группами прошло мини-состязание по умению обращаться с оружием: ребята учились быстро собирать и разбирать автомат, учебную ми-

ИЗ ПТУ — 57

ну, гранату, надевать средства индивидуальной защиты, отвечали на вопросы по истории вооруженных сил. А накануне проводились соревнования по стрельбе в училищном тире. Лучшим стрелком оказался Роман Флоринский — учащийся группы 12, а самым подготовленным «воином» оказался Виталий Колкунов из группы № 21.

ухаживать за любимым, рассказывать сказки. Завершилось состязание милых и очаровательных девушек танцевальным конкурсом: «На все ноги мастерицы». Все девушки по праву завоевали титул «обаятельных и привлекательных» во время путешествия в страну обаяния, красоты, мастерства. И все участницы получили цветы за смелость. Но конкурс есть конкурс. И вот

КИРИШИ— ПРЕВОСХОДНОЕ КАЧЕСТВО

Обеспечение безукоризненного качества своей продукции — главное направление всех работ, проводимых на Киршинском ликеро-водочном производстве. Неоднократные проверки предприятия со стороны государственно-алкогольной инспекции, санэпидемслужбы и полученные заводом специальные медали на международном дегустационном конкурсе наглядно свидетельствуют о прекрасных результатах этой работы. Такие изделия, как «Седой Волхов», «Старая Русь», «Андреевская», а равно и другие, выпущенные на этом предприятии, не могут быть не только плохими, но даже посредственными.

Телефон для справок: (268) 250-18.

МЕДИЦИНА

НЬЮ-ЙОРК. Только через 5 лет врач-нарколог может с полным основанием заявить своему пациенту, что опасность рецидива алкоголизма миновала, если за этот период у него не было соответствующих симптомов. Такой вывод содержится в исследовании доктора Джорджа Вэйлента из медицинской школы в Гарвардском университете.

Ученый наблюдал 724 мужчины в течение 50 лет, что считается самым длительным изысканием в данной области. В итоге, как сказал журналистам Вэйлент, «хорошей новостью является то, что многие алкоголики избавились от пагубной привычки, также, как это бывает с бросившими курить. Однако очень многие умерли, став жертвами алкоголизма». По его словам, период полного и стабильного выздоровления составляет 5 лет. Ранее многие исследователи называли шесть месяцев или один год.

ИТАР-ТАСС.

ФИРМА «ИСБ»

Г. САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

реализует со склада по низким ценам

консервы мясные:
«Говядина тушеная»,
«Свинина пряная».

Тел.: (812) 298-42-62,
294-03-37.

Факс: (812) 294-05-16.

ТОО «РЕКАДА»

изготавливает и предлагает
КОЛБАСНЫЕ ИЗДЕЛИЯ:

1. Сардельки говяжьи.
2. Колбаса п/к «Одесская».
3. Колбаса п/к «Раменская».
4. Вырезка говяжья.
5. Кости пищевые (суповые наборы).
6. Колбаса вареная.

Имеется скидка от 50 кг продукции.

Адрес: СПб, Полюстровский пр., 52, тел.: (812) 245-22-78.

3-2

АО «СЛАНА»

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на изготовление оконных и дверных блоков, мебели, штакетника, парниковой рейки. Телефоны: 73-438, 74-538.

2-2

Меняется 2-комн. кв. улучшенной план. на 3-комн. кв. улучш. или нов. план. Телефон 2-22-41.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатели.

Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»
издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам
Редактор
А. В. АЛЕКСАНДРОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-35-74; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой информации — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68.
Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ПИП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Пугачевич Н. М., верстала Андреева О. А., печатала Солтыс Л. И. Корректор Попова Т. И. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.00 Тираж 3758. Заказ 861. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.